

## Viva la República!

Figuras de la guerra civil Por los evacuados y heridos. Nada superfluo Manifestaciones de un evadido de León y Galicia

### Cuatro sotanas en Huesca

Fueron cuatro las sotanas. Cuatro ras, corrupta y envenenosa, incitaban a la guerra. Pero los cuatro fusiles se causaron de permanecer ociosos, y ante común acuerdo las cuatro sotanas, negras, en vista de su fracaso oatorio ante la falta del auditorio, se refugiaron en las trincheras, y lenguas dicen que los vieron en las mismas puertas del Mambo de Huesca enarbolando fusil y machete. ¿Se quedaron allí encerrados?

Cuatro vidas de la historia picaresca, de los cuarenta en que se pasaban los postulados dogmáticos de una religión. Estrupadores, expolladores, viles, repugnantes... ellos envilecían la dignidad de la mujer; engendaban la discordia entre matrimonios y robaban al campesino lo poco que tenía con hipotecas y consejos fletados, digalo, sino Calvo, gran administrador de los intereses de Coscutillano.

Esta lepra social ha sido la causa de las miserias que la España sufrió. No extraña, pues, que el odio colectivo del pueblo se lanzara contra las iglesias y sus hombres.

Estas cuatro sotanas negras, de las que todo se puede decir, pero que para reseñarían harían falta muchas cartillas, son las cuatro sotanas negras más célebres de Huesca.

Todo lo que el entendimiento humano puede concebir acerca de esta clase de chapapiteros cabe el ejemplo en cualquier sotana negra del fascismo español.

GARCÍA LOZANO

### Figuras de la guerra civil

La evacuación forzosa de Madrid, antifascista, a los que en los frentes obligada por la Junta de Defensa de Huchan por defender la libertad y la la capital de la República, porque está en el deber de evitar víctimas, ha traído a Alicante, como a otras capitales, una población de evacuados de alguna importancia.

Por eso habría que reducir la superabundancia de la vida común, dejar de hacer lo que hacíamos antes, en plena normalidad. Hay miles de evacuados y heridos entre nosotros que necesitan de todo lo más indispensable, y es un crimen de losa humanidad que, mientras algunos comen viandas exquisitas, comidas que otros no pueden realizar, tengamos el dolor de no poder dar a los que e dieron su sangre por la causa

### Nada superfluo Manifestaciones de un evadido de León y Galicia

Las gallinas y los pollos, las mejores viandas para los heridos; y lo otro, los comestibles corrientes, para todos, para los de casa y para los evacuados, en proporcionalidad adecuada y perfectamente de camaradas. Alicante es noble y fraternal y sabemos que así procederá. Nada vale ahora el dinero, porque si alguien puede proporcionarnos con sus pesetas comidas exquisitas, debe pensar que pueda haber otro que no tenga lo más indispensable.

Y sobre todo, que no se acaparen por unos, en perjuicio de otros, alimentos. Es hora de camaradería, de humanismo, de estricta responsabilidad individual, alejando todo egoísmo.

### Un camino de dignidad

Del semanario «Nueva República», esta, decir nuestro pensamiento y somar de las J. I. R., entregamos el siguiente artículo:

La Juventud de Izquierda Republicana—impulso y pensamiento, acción y cerebro—viene prodigando una labor que merece de exaltación permanente. A realizarla con brevedad y sencillez van encaminadas estas líneas. No con propósitos de exaltación al uso pasado, adulaciones o genuflexiones, sino al modo digno de los tiempos que vivimos, en homenaje al cumplimiento del deber.

En cualquier país medianamente organizado y con sentido de responsabilidad el cumplimiento del deber es norma inquebrantable de ciudadanía. En países como el nuestro, repletos de ilusiones, pero cargados de historia raída y mendicante, el servicio del deber es tarea peligrosa para infinidad de gentes. Revolucionario este servicio y darle categoría simbólica es contribuir a normalizarlo y, sobre todo, a crear un estado de conciencia superior. En este sentido me apresuro a concebir este trabajo.

El momento dramático que vivimos es uno de los más interesantes experimentos de cuando decíamos si en cualquier país elevado en su nivel cultural se hubiese producido el hecho monstruoso de la sublevación de los militares, toda la conciencia civil, estremecida en su dignidad, se hubiese puesto en pie y al lado del Gobierno que encarnando su voluntad hubiese resistido el primer ataque. En nuestro país sucedió todo lo contrario. Se levantaron los militares facciosos. El Gobierno se mantuvo firme en su puesto y cuando todo hacía esperar una adhesión inquebrantable y disciplinada en la calle, se planteó otro problema de no menos gravedad que la sublevación. Una parte del país desobedeció las órdenes del Gobierno. Y, sin embargo, entonces surge la verdadera personalidad civil, encarnada en las Juventudes de Izquierda Republicana. De una manera serena, consciente, silenciosa, los jóvenes de nuestro Partido se aprestaron a la lucha. Fueron creados batallones, dispuso el Partido y el Gobierno de todos sus hombres, y con verdadero sentido de responsabilidad fulminó la norma y la orientación de todos. Proclamaron a grandes voces y con todo aliento el deber de todo republicano de izquierda. Cuando tantos corifeos vienen anunciando sus labores en tonos grandilocuentes, inspidadas en propósitos de secta o de

### TRIBUNAL POPULAR COMPARECEN ONCE PROCESADOS DE CALLOSA

Esta mañana ha continuado y ha dado fin la causa seguida contra los cuatro vecinos de Rafal a que nos referimos en nuestro número de ayer, dictándose sentencia cuyo fallo es como sigue:

FALLAMOS: Que debemos condenar y condenamos al procesado José Ruiz Parros, como autor de un delito de rebelión militar en grado de tentativa a la pena de doce años y un día de internamiento en un campo de trabajo y accesorias de inhabilitación absoluta durante el tiempo de la condena; y a los procesados José Pérez García, José García Ferrer y Manuel Niguel Marcos, como autores de un delito de excitación a la pena de doce años de internamiento en un campo de trabajo y accesorias de suspensión de todo cargo y del derecho de sufragio durante el tiempo de la condena; siendo de abono a todos ellos para el cumplimiento de la condena el tiempo que hubieron estado privados de libertad por esta causa; condenándose igualmente a todos al pago, mancomunadamente y solidariamente de doscientas mil pesetas, en concepto de indemnización civil al Estado y a las costas causadas en este procedimiento en la proporción legal correspondiente.

Así por esta nuestra sentencia, etc.

### Arte y artistas

IDEAL

«AL PIE DE LA GIRALDA»

Mañana debutará en el Teatro Ideal la compañía de arte andaluz Monestrat, presentando el «apropósito del poeta sevillano Manuel Álvarez Franco «Al pie de la Giralda», evocación del alma andaluz y coralista de Sevilla.

En la compañía figuran los ases más destacados del arte flamenco,

### Vinda de A. Chápal Galán DEPOSITO DE ORNAMENTOS

El nuevo director de la Escuela Normal

Ha sido nombrada Directora de Escuela Normal del Magisterio Primario de Alicante la culta e inteligente profesora doña Francisca Ruiz Vallecillos.

Con tal motivo hemos recibido un atento saludo, que reciprocamos muy gustosamente, sabedores de que ha de alcanzar grandes éxitos en la Dirección de esta Escuela Normal, encaminándola por los derroteros revolucionarios antifascistas.

EL LUCHADOR al saludar al nuevo director, se ofrece a él para todo lo que redunde en beneficio de la causa que defendemos.

### Heróico proceder de la tripulación del vapor mercante vasco "Araya Mendi"

Málaga, (teléfono). — El mismo día que los barcos piratas llevaron a cabo el bombardeo contra esta capital la Comisaría de Abastos facilitó una nota en la que se elogia la conducta seguida por la tripulación del vapor «Araya Mendi», cuyo capitán es Marcelino de Arrebala, que desde Santander, llegó a este puerto, con cargamento de artículos necesarios para el consumo.

A pesar del intenso ataque que llevaba a cabo en aquellos momentos los buques enemigos «Cervera» y «Caracas» los tripulantes del «Araya Mendi» pudieron sortear el peligro y enfilarse la playa de Torremolinos, encallando lentamente en un banco de arena, realizando la operación de una manera meritoria, que ha dado lugar a innumerables elogios por parte de los técnicos, ya que el vapor leal no sufrió daños de ninguna especie.

Uno de los proyectiles disparados por los barcos facciosos hizo blanco en el buque noruego «Sago», que se hallaba cargando una expedición de marañas, causándole algunas destrucciones.

En cuanto a los procesados José Cecilia Salinas, Antonio Samped Estañ, Gonzalo Zerragoza Gambín y Manuel Trigueros Almirá, teniendo conocimiento de las declaraciones de los individuos detenidos en el asalt

### De los heroicos luchadores de la Brigada Internacional al S. R. I. de Alicante

El Comité Local del Socorro Rojo Internacional de Alicante, ha recibido la siguiente carta:

Al Socorro Rojo Internacional de Alicante

Camaradas: Nosotros os queremos expresar todo nuestro agradecimiento por el vagón de víveres, vestidos y cubiertas, etc. enviado por el Socorro R. I. de Alicante-Albacete. Este es un nuevo gesto de solidaridad que solamente nos aportará un socorro material muy a propósito, sino también alimentará al mismo tiempo a las tropas del cuartel, aquí en Alicante en lo que respecta a ir al frente y hasta a los heridos de los hospitales, una prueba nueva que no puede pasar inadvertida ante nuestros ojos, sino es celebrada, esto es una prueba de que no se nos olvida y en consecuencia esto no puede más que contribuir de un modo directo a fomentar la moralidad de los combatientes.

Una vez más nuestro agradecimiento a Salados fraternales.

El Comisario Delegado de Guerra de las Brigadas Internacionales, Inspector de las Brigadas Internacionales, Calvo.

### Grandioso acto de afirmación antifascista

En el Monumental, el domingo próximo, día 17, a las diez de la mañana. Intervendrán: PASCUAL TOMAS Vicepresidente de la Ejecutiva Nacional de la U. G. T. JOSE DIAZ Secretario General del Partido Comunista de España

### De los heroicos luchadores de la Brigada Internacional al S. R. I. de Alicante

El Comité Local del Socorro Rojo Internacional de Alicante, ha recibido la siguiente carta:

Al Socorro Rojo Internacional de Alicante

Camaradas: Nosotros os queremos expresar todo nuestro agradecimiento por el vagón de víveres, vestidos y cubiertas, etc. enviado por el Socorro R. I. de Alicante-Albacete. Este es un nuevo gesto de solidaridad que solamente nos aportará un socorro material muy a propósito, sino también alimentará al mismo tiempo a las tropas del cuartel, aquí en Alicante en lo que respecta a ir al frente y hasta a los heridos de los hospitales, una prueba nueva que no puede pasar inadvertida ante nuestros ojos, sino es celebrada, esto es una prueba de que no se nos olvida y en consecuencia esto no puede más que contribuir de un modo directo a fomentar la moralidad de los combatientes.

Una vez más nuestro agradecimiento a Salados fraternales.

El Comisario Delegado de Guerra de las Brigadas Internacionales, Inspector de las Brigadas Internacionales, Calvo.

Instantánea

Un objetivo; fascismo

Por MANUEL ARQUES SUCH

Los diversos grupos sindicales y partidos políticos leales. Crean que mientras ellos tienen una disciplina férrea, que estrangular todo criterio adverso, en el territorio leal no existe unión. Pero su disciplina no basta para ocultar el descontento, que es mayor cada vez.

En los años mozos se tiene un pensamiento; la mujer a quien se ama. En el trabajo, en la calle, en cualquier parte, solo se piensa con ella. Los minutos nos parecen horas y las horas siglos sino se está con la mujer de nuestros sueños. Acudimos con presteza a la cita. Como algo imperioso que necesite el alma y el cuerpo. Y se abalanzaba sobre él. El monstruo, en su sueño, le robó todo y ahora, creyéndole indefenso, intentaba dejar caer sus enormes patas para triturarle. Pero ¡ah! que el pueblo español mostró, le ocupó al rostro toda su hombría de que carece toda esa chusma fascista.

Como en una bella leyenda de la época del divino amor «Figaro». No, No. Su ilusión, es un monstruo. Con toda la fealdad de un monstruo. En los sueños del pueblo español apareció esta bestia horrible. Y del despertar halló con su hogar la realidad de su sueño. El monstruo vivía. El monstruo gritaba. El monstruo se movía. El monstruo se abalanzaba sobre él. El monstruo, en su sueño, le robó todo y ahora, creyéndole indefenso, intentaba dejar caer sus enormes patas para triturarle. Pero ¡ah! que el pueblo español mostró, le ocupó al rostro toda su hombría de que carece toda esa chusma fascista.

Al comunicante pone fin a sus declaraciones con el relato de la actuación heroica de un grupo de obreros que apenas tuvo lugar el pronunciamiento, sorprendió un vagón de fusiles sin cerrojo facturados en Oviedo para Sevilla, se apoderaron de las armas, las trasladaron a Villabona donde pudieron completarlas y armadas unieron a los mineros que en Asturias luchan con tanto valor en defensa de la libertad y de la República.

Partido Comunista de España Radio Este (Sevilla, 123)

El viernes día 15, a las diez de la tarde, charla a cargo del camarada Rafael Millá

sobre la estructuración y normas del Partido en los momentos actuales.

Dé Murcia

EL DOMINGO HABLARA EL MINISTRO DE PROPAGANDA CARLOS ESPLÁ

Organizado por Juventud de Izquierda Republicana, se celebrará el domingo 17, a las 10 y media de la mañana, un grandioso acto en el teatro Circo Villar, en el que tomará parte Eklid Zorita Piquer, por la Juventud, Mariano Ruiz-Funes, jefe de la minoría parlamentaria de Izquierda Republicana y el ilustre alicantino Carlos Esplá, ministro de Propaganda.

Hay gran interés por dicho acto que será radiado por las emisoras de la región.

UNA VICTIMA DEL FASCIO

En uno de los frentes de Madrid, ha sido muerto por la metralla fascista, el joven comandante de milicias José Alegria Zamora, infatigable luchador comunista y uno de los fundadores de este partido en Murcia hace algunos años.

Enviamos nuestro pésame a sus familiares, como también a nuestro colega «Nuestra Lucha», de cuyo diario era redactor el malogrado joven. CORRESPONSAL

Consejo Provincial de Seguridad

Habiendo de proceder a la depuración de las distintas unidades que han de formar el Cuerpo Nacional de Seguridad, en virtud del decreto del 26 de diciembre pasado, este Consejo pone en conocimiento del pueblo que cuantos cargos, bien de tipo moral o político, hayan de formularse contra cualquier camarada perteneciente a una de las distintas unidades, se han de hacer por escrito y bajo firma del que lo formuló, en el local del Consejo (Paseo de Gadea número 17, 1.º). Y horas de 10 a 1 y de 4 a 7.

Ecos locales

«Dentro de la mayor intimidad, ha contraído matrimonio con la bella señorita María González García, nuestro buen amigo el joven Maestro de 1.ª Enseñanza, en la actualidad capitán de milicias, Rafael Mollá.

Juventudes Socialistas Unificadas

¡A todos los jóvenes obreros!

Queriendo ser dignos mantenedores de nuestra posición de siempre, de que la cultura y los estudios deben ser para todos los que merezcan nosotros hemos creído conveniente el organizar unas clases completamente gratuitas para todos los jóvenes productores, esas comenzarán el próximo lunes día 18 y las asignaturas serán las siguientes: Nociones de Física y Química, Nociones de Geografía e Historia, Lectura, escritura al dictado y matemáticas.

EL COMITÉ Dirigido: a: Radio 1 de las J. S. U. P. y Margall, 19, 1.º Radio 2 de las J. S. U. Plaza de Pío Díaz.

Información del extranjero Información general

LA PROPAGANDA NAZI EN IRLANDA

Londres, (teléfono). — Las maniobras de los agentes nazis en Irlanda, prosiguen pese a la persecución de que son objeto por parte del Gobierno. Se sabe que últimamente, 600 jóvenes irlandeses esperaban en un puerto la llegada de un buque alemán para marchar a España, a ponerse a disposición de los fasciosos. La no arribada del buque alemán permitió a los jóvenes fascistas de O'Duffy reintegrarse a sus hogares. Este suceso ha hecho que el Gobierno irlandés enviara una nueva nota al Gobierno alemán, sobre la política de atracción de los jóvenes irlandeses.

SOBRE EL ENVIO DE «VOLUNTARIOS»

Berlín, (teléfono). — En los círculos militares y diplomáticos se ignora la fecha en que el Gobierno alemán iba de contestar a la proposición franco británica sobre el envío de «voluntarios» a España. Figuras destacadas del nazismo han tenido recientemente una reunión, cuyo tema ha sido los asuntos españoles.

EL GOBIERNO ALEMÁN SE PONDRÁ DE ACUERDO CON EL ITALIANO, PARA LA CONTINGENCIA A LA NOTIA FRANCO BRITÁNICA.

En los círculos militares es objeto de gran interés, los combates que se están desarrollando en los frentes de Madrid, siguiéndose la marcha de las operaciones, con un interés creciente.

EL MINISTRO PLENIPOTENCIARIO MEXICO EN LA GRAN BRETANA

Londres, (teléfono). — El Ministro de México en la Gran Bretaña, ha embarcado junto con su esposa, en un paquebot, para dirigirse a España.

Ha sido entregada la tripulación del «Marta Junquera»

Gijón, (teléfono). — A la diez y quince de la mañana fué advertido en el pueblo de Lastré la presencia del buque alemán «Koenigsberg». El barco se situó a unos doscientos metros de la costa. Inmediatamente empezó a circular el rumor de que la tripulación alemana se disponía a un desembarco.

UNA REUNION IMPORTANTE

Górsaltar, (teléfono). — Se ha celebrado una reunión de cuatro ministros y un general ingles para tratar de la situación en el Mediterráneo. No se han facilitado informes de la reunión, aunque se ha advertido que se trata de salvaguardar en todo momento los intereses navales de Inglaterra.

UNA INTERESANTE NOTA DE LOS LABORISTAS

Londres, (teléfono). — El partido laborista publica una nota impugnando la validez jurídica de la decisión del Gobierno británico sobre el envío de voluntarios a España.

El documento pone de manifiesto que el Gobierno de Londres no ha reconocido a la Junta fasciosa de Burgos, por lo que no es cierto que char en las filas gubernamentales puedan ser considerados como elementos de ayuda a un Estado extranjero en guerra con otro Estado extranjero.

Después de poner de relieve que la decisión británica aporta dificultades al Gobierno legal español, la declaración termina diciendo: «Dicha decisión es tanto más extraña, cuanto que el Gobierno francés ante las experiencias sufridas no se aviene a demostrar una confianza tan ciega con relación a la Junta fascista de Burgos.»

Lea Vd. El Luchador

También han relatado que durante el viaje confraternizaron con varios marineros de la dotación del «Koenigsberg», quienes cuando se encontraban a espaldas de sus jefes les hacían el saludo antifascista.

Un barco pirata cañonea criminalmente las costas de Valencia y causa algunos muertos y heridos en la población civil

Valencia, (teléfono). — Anoche, a primera hora, se percibieron desde la capital levantina algunas explosiones lejanas que produjeron alarma en la población. Inmediatamente, y en previsión de que se tratase de un bombardeo aéreo, se apagaron las luces y sonaron las señales de alarma, apresurándose el vecindario dentro del mayor orden, a establecerse en los lugares destinados como refugios.

En realidad se trataba de los cañonazos de un buque rebelde, disparados sin dirección, que fueron a estrellarse en las costas de Nazareth. Algunos proyectiles hicieron explosión en el Hospital de Sangre del pueblo, en una casa habitada por pescadores y en otros lugares de la zona al puerto.

LA TACANERIA DE LOS FASCISTAS

París, (teléfono). — Se tienen datos curiosos sobre unos sucesos registrados en San Sebastián, con motivo de la recogida de cigarrillos para las fuerzas fasciosas.

Iniciada la recogida, se observó que en menor número habían contribuido a ella.

Este motivo que se le pusieron fuertes sumas de castigo a varios aristócratas, a la par que se publicaron en la Prensa los nombres de los tacaneros donantes.

LA APLICACION DEL CONTROL

Londres, (teléfono). — El redactor diplomático del «Morning Post», dice que en el curso de la conferencia celebrada ayer en el Foreign Office, entre el lord del Almirantazgo, el primer lord del Mar y monsieur Eden, se examinó la aplicación del control en las costas españolas por fuerzas internacionales.

El periódico escribe: «El plan actualmente propuesto consistía en estacionar a lo largo de las costas españolas buques de guerra pertenecientes a todas las potencias representadas en el Comité de Londres, con la misión de detener a todo barco sospechoso de llevar material de guerra o voluntarios.»

Se comenta que ni Francia ni Portugal objetarían nada a que se colocaran observadores en sus fronteras a condición de que el control naval sea aceptado por todas las potencias.

La idea de que la flota británica podría ejercer una especie de bloqueo en las costas españolas no ha sido tomada en consideración por el Gobierno.

LA VISITA DEL ENBAJADOR DE LA U. R. S. S. A EDEN

Londres, (teléfono). — En los círculos oficiales se confirma que la visita que hizo ayer el embajador de la U. R. S. S. señor Mayski, al señor Eden, era para proponer al Gobierno británico que se decidiese a participar en una acción común internacional, destinada a prevenir la captura de buques mercantes extranjeros por parte de la flota insurrecta española.

Puede recordarse que el Gobierno soviético ya anunció públicamente esta idea a raíz del hundimiento del «Komsomol».

UNA REUNION IMPORTANTE

Górsaltar, (teléfono). — Se ha celebrado una reunión de cuatro ministros y un general ingles para tratar de la situación en el Mediterráneo. No se han facilitado informes de la reunión, aunque se ha advertido que se trata de salvaguardar en todo momento los intereses navales de Inglaterra.

UNA INTERESANTE NOTA DE LOS LABORISTAS

Londres, (teléfono). — El partido laborista publica una nota impugnando la validez jurídica de la decisión del Gobierno británico sobre el envío de voluntarios a España.

El documento pone de manifiesto que el Gobierno de Londres no ha reconocido a la Junta fasciosa de Burgos, por lo que no es cierto que char en las filas gubernamentales puedan ser considerados como elementos de ayuda a un Estado extranjero en guerra con otro Estado extranjero.

Después de poner de relieve que la decisión británica aporta dificultades al Gobierno legal español, la declaración termina diciendo: «Dicha decisión es tanto más extraña, cuanto que el Gobierno francés ante las experiencias sufridas no se aviene a demostrar una confianza tan ciega con relación a la Junta fascista de Burgos.»

Una nueva incursión aérea sobre Villena

Dirigido a Villena y han puesto en precipitada fuga a los aviones fasciosos, que se han perdido en el horizonte después de ser perseguidos durante largo rato.

TAMBIEN HAN SIDO BOMBARDEADAS ALCANTARILLA Y VILCHES

Sobre las doce de hoy también han realizado los aviones fasciosos un raid sobre Alcantarilla.

Los aviones fasciosos, han bombardeado la Estación, pero la mayor parte de las bombas dirigidas a este objetivo han ido a caer sobre el campo donde han hecho explosión.

La presencia de nuestros cazas han puesto en fuga a los fasciosos, que en su raid, no han causado ningún daño material ni personal.

Foco después ha sido también bombardeada la Estación de Vilches, sin consecuencias desagradables por nuestra parte.

Desde Alicante se ha dispuesto la salida de dos cazas leales, que se han traído.

UN TELEGRAMA DE LARGO CABALLERO AL GENERAL MIAJA

Madrid, (teléfono). — El presidente del Consejo ha dirigido un telegrama al general Miaja, presidente de la Junta delegada del Gobierno.

Dice que las fuerzas que defienden Madrid están dando un ejemplo de alta admiración al mundo entero. «Quiero que esta felicitación mía — dice — llegue a todas las fuerzas que defienden Madrid y les exhorto a seguir luchando como hasta ahora para llegar a la victoria.»

«Esta felicitación — termina diciendo — deberá haberla extensiva a la población que, sin luchar con las armas, contribuye con su alta moral al triunfo de las fuerzas leales.»

EN EL FRENTE EXTREMO UN AUDAZ GOLPE DE NUESTROS MILICIANOS LES HACE APODERARSE DE 700 CABEZAS DE GANADO

Don Benito, (teléfono). — Esta madrugada, un grupo de milicianos, cuyo frente iba el ex gobernador de Badajoz, Casado, realizó una incursión en el campo enemigo, en terrenos de Almohaim (Cáceres).

Sorprendieron un rebaño de setecientas cabezas de ganado que se hallaban pastando. Lograron guiar a dicho rebaño hasta nuestras posiciones, llegando con él hasta Don Benito, donde desde hace unos días se no-

ULTIMA HORA

Una gran victoria de las fuerzas republicanas

En las numerosas bajas hechas a los rebeldes, figuran doscientos prisioneros; y entre el abundante material de guerra que han perdido los facciosos, nos apoderamos de treinta ametralladoras

Las operaciones de castigo a los rebeldes continúan, aunque en forma un poco aislada.

En los demás sectores del frente de Madrid, debido en gran parte al tiempo reinante, pues persiste la niebla densa, continúa la calma, alterada de cuando en cuando por tiroteos aislados entre las avanzadillas y algún fuego de ametralladora y mortero.

La artillería leal persiste en su labor de quebrantamiento de las posiciones enemigas, lo que hace con eficacia y frecuencia.

Po ría Sierra no se ha registrado acontecimiento alguno de importancia y lo mismo ocurre en toda la parte norte de la provincia de Guadalajara.

Aparte pues de las operaciones en las que la iniciativa correspondió totalmente a nuestras fuerzas, no hay novedad alguna que registrar en los frentes de Madrid en el día de hoy.

Ideal Cinema

Cine de 5 a 11 noche. Gran éxito de la magnífica producción «Eximación de la vida».

Interpretada por los magníficos artistas Claudette Colbert Warren Williams.

Gran orquesta en los intermedios. Un interesante complemento.

Una nueva incursión aérea sobre Villena

Dirigido a Villena y han puesto en precipitada fuga a los aviones fasciosos, que se han perdido en el horizonte después de ser perseguidos durante largo rato.

TAMBIEN HAN SIDO BOMBARDEADAS ALCANTARILLA Y VILCHES

Sobre las doce de hoy también han realizado los aviones fasciosos un raid sobre Alcantarilla.

Los aviones fasciosos, han bombardeado la Estación, pero la mayor parte de las bombas dirigidas a este objetivo han ido a caer sobre el campo donde han hecho explosión.

La presencia de nuestros cazas han puesto en fuga a los fasciosos, que en su raid, no han causado ningún daño material ni personal.

Foco después ha sido también bombardeada la Estación de Vilches, sin consecuencias desagradables por nuestra parte.

Desde Alicante se ha dispuesto la salida de dos cazas leales, que se han traído.

taba la falta de carne para el consumo de la población.

Durante su incursión, no encontraron enemigo, y solamente vieron dos automóviles facciosos, que se quedaron al rebato hasta unos tres kilómetros.

Cuando Casado y los milicianos entraron con el ganado en el pueblo fueron acogidos con aclamaciones por el vecindario.

Las autoridades han dispuesto que sean entregadas cien pesetas a cada uno de los milicianos.

UN ARTICULO DE LA ESCRITORA TABOUBS

París, (teléfono). — La escritora Mad. Genevieve Taboubs escribe en un interesante artículo la forma en que se practica la ayuda de los alemanes a los nacionalistas españoles.

Alemania ha remitido 150 aviones a los militares españoles utilizando para ello la vía Alemania-Austria-Cardefia-Palma de Mallorca.

En Charlottenburgo hay una oficina regular de alistamiento para la recluta de voluntarios, y los cañones y otras armas enviados alcanzan cifras fantásticas.

Sólo en voluntarios dispuestos a partir hay más de 1.000 en los centros de Charlottenburgo.

Además, funcionan en Alemania varias oficinas de prensa perfectamente organizadas que están al servicio de los rebeldes españoles.

Ideal Cinema

Cine de 5 a 11 noche. Gran éxito de la magnífica producción «Eximación de la vida».

Interpretada por los magníficos artistas Claudette Colbert Warren Williams.

Gran orquesta en los intermedios. Un interesante complemento.

Una nueva incursión aérea sobre Villena

Dirigido a Villena y han puesto en precipitada fuga a los aviones fasciosos, que se han perdido en el horizonte después de ser perseguidos durante largo rato.

TAMBIEN HAN SIDO BOMBARDEADAS ALCANTARILLA Y VILCHES

Sobre las doce de hoy también han realizado los aviones fasciosos un raid sobre Alcantarilla.

Los aviones fasciosos, han bombardeado la Estación, pero la mayor parte de las bombas dirigidas a este objetivo han ido a caer sobre el campo donde han hecho explosión.

La presencia de nuestros cazas han puesto en fuga a los fasciosos, que en su raid, no han causado ningún daño material ni personal.

Foco después ha sido también bombardeada la Estación de Vilches, sin consecuencias desagradables por nuestra parte.

Desde Alicante se ha dispuesto la salida de dos cazas leales, que se han traído.